

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14/02/2018.

L'anno duemiladiciotto, il giorno quattordici del mese di febbraio nei locali della V Circoscrizione, siti in Via Adua n. 22, su determinazione del Presidente n. 72849 del 26/01/2018 in seduta ordinaria, si è adunato il Consiglio della V Circoscrizione per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: Omissis.

Presiede l'adunanza il **Presidente** della Circoscrizione, **Teresi Fabio**, assistito, in qualità di **Segretario**, dall'**Esperto Amministrativo Sig. Cintorino Sebastiano**.

Procedutosi, alle ore 9.48 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: **Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, Lucido Roberto**.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Il Presidente comunica che è pervenuta una Mozione: Abolizione della dicitura " Il biglietto convalidato non è cedibile a terzi", dal ticket Amat, a firma dei **Conss. Altadonna, Palazzo, Lo Sardo**.

Si da atto che alle ore 9.51 entrano in aula i **Conss. Palazzo e Lo Sardo**.

Il Presidente comunica che giorno 21/02/2018 alle ore 10.00 interverrà in Consiglio il Presidente dell'Amat.

Si da atto che alle ore 10.00 entra in aula il **Cons. Aiello**.

Il Presidente comunica, inoltre, che è pervenuto riscontro dalla Segreteria Generale, al quesito presentato dal **Cons. Lo Sardo**: "*Una Proposta o Mozione presentata e firmata da un Consigliere di Circoscrizione, regolarmente protocollata agli atti della Circoscrizione, durante la trattazione in seduta di Consiglio e comunque prima di essere posta in votazione, può un altro Consigliere chiedere di apporre la propria firma sulla Proposta o Mozione di che trattasi?*"

Il Presidente Teresi dà lettura della nota di riscontro del Segretario Generale che, dopo lunga e accurata premessa e visto il Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli Circoscrizionali, conclude precisando che: ".....E' da ritenersi imm modificabile il documento cartaceo contenente la "*Proposta o Mozione presentata e firmata da un Consigliere di Circoscrizione, regolarmente protocollata agli atti della Circoscrizione*"; è comunque fatta salva la possibilità per ogni altro Consigliere di presentare eventuali aggiunte ed integrazioni alla mozione già presentata, mediante la proposizione di emendamenti alla stessa, secondo le modalità sopra spiegate.

Il Cons. Aiello chiede notizie sulla manutenzione delle strade, dopo gli interventi di posa dei cavi della "fibra ottica" da parte della Società vincitrice dell'appalto.

Chiede di predisporre una nota indirizzata alla Rap, al Settore Riqualficazione Urbana e Infrastrutture, di convocazione presso la Circoscrizione per chiarimenti in merito alla tempistica prevista per il ripristino del manto stradale.

Il Presidente precisa che occorre attendere qualche settimana prima che si assesti il materiale di colore rosso che chiude il taglio dell'asfalto effettuato in precedenza per la posa dei cavi.

Si da atto che alle ore 10.05 entra in aula il **Cons. Stabile**.

Il Cons. Altadonna propone, preliminarmente, di prendere visione del Regolamento di appalto. Lo stesso Regolamento prevede che, prima di passare all'apertura di ulteriore scavi, occorre chiudere e asfaltare i cantieri già aperti.

Il Comune deve vigilare e sanzionare la Società che trasgredisce quanto previsto nel Regolamento.

Il Cons. Palazzo chiede se recentemente ha ricevuto note di disservizio sul ritiro dei rifiuti a Borgo Nuovo.

Il Presidente, contattata telefonicamente la Rap, comunica che, a causa di concomitanti assenze di personale idoneo al ritiro di particolari cassonetti, si è verificato qualche disservizio ma, che a breve, ripartirà regolarmente la raccolta.

Il Presidente dichiara di prendere le distanze e ritiene atti vigliacchi e non degni di una città capitale della legalità, quegli atti successi ieri pomeriggio in via Perpignano (rotonda di via Nina Siciliana), quando alcuni VV.UU., in servizio di controllo antiabusivismo, sono stati accerchiati e aggrediti da una ventina di cittadini, nel momento in cui stavano procedendo al sequestro di materiale in vendita senza le autorizzazioni necessarie. Questa Circoscrizione prende le distanze da questi atti ed esprime solidarietà al Comando e al Corpo di Polizia Municipale.

Il Cons. Altadonna, nel sottoscrivere la solidarietà umana al corpo dei VV.UU, sottolinea che questo venditore abusivo, così come tutti gli altri venditori abusivi in città, sono sotto gli occhi di tutti, ma nessuno ha mai pensato di denunciare.

L'abusivismo si deve combattere tutti i giorni.

Dichiara di indignarsi davanti a quei cittadini che tentano di aggredire i VV.UU, così come quando accade il contrario.

Si da atto che alle ore 10.11 esce dall'aula il **Cons. Figuccia**.

Il Cons. Lo Sardo si riallaccia all'intervento del **Cons. Aiello** precisando di aver sollecitato, in precedenti sedute di Consiglio, gli interventi di ripristino delle strade. Occorre chiarezza e non prese in giro. Bisogna diffidare la Società che già da troppo tempo non provvede a ripristinare il manto stradale.

Occorre essere più decisi e concreti perché il tempo ormai è scaduto.

Si da atto che alle ore 10.30 esce dall'aula il **Cons. Altadonna**.

Il Cons. Lo Sardo comunica di aver firmato la Mozione già presentata dal **Cons. Altadonna e Palazzo**.

Chiede che il Consiglio possa generare un documento ufficiale di solidarietà ai VV.UU per quello che è accaduto ieri in via Perpignano.

Si da atto che alle ore 10.38 esce dall'aula il **Cons. Aiello**.

Il Cons. Palazzo precisa che esiste un Organo di Controllo per la Società che effettua i lavori per la fibra ottica. Lo stesso dovrebbe obbligare la stessa al ripristino del manto stradale nei tempi previsti dall'appalto.

Si da atto che alle ore 10.50 esce dall'aula il **Cons. Cavaliere**.

Il Cons. Lo Sardo chiede di poter incontrare nuovamente i vertici della Rap (anche Funzionari e/o Dirigenti).

Esprime il proprio ringraziamento per la risposta data dal Segretario Generale al quesito posto a proposito della eventuale firma apposta successivamente da altro Consigliere su una proposta o mozione già protocollata.

Il Cons. Palazzo informa che con l'intervento dell'Amap di ieri di disotturazione della fognatura in Largo delle Petralie a Borgo Nuovo, si è consentito agli abitanti del luogo di poter uscire di casa.

Il Presidente, con l'assenso del Consiglio, nomina come scrutatori i **Consiglieri: Lo Sardo, Palazzo, Stabile**.

Il Cons. Palazzo chiede il prelievo della Mozione H.

Il Presidente pone in votazione per voto palese, per alzata e seduta, il prelievo delle Mozioni "h" dell'Integrazione Urgente Prot. 108266 del 06/02/2018 a firma del **Cons. Palazzo**, avente per oggetto: "Risega marciapiede per contenitori dei rifiuti solidi urbani via Acireale" e della Mozione "i" dell'Integrazione Urgente Prot. 108266 del 06/02/2018 a firma del **Presidente Teresi** e dei **Conss. Di Gesù e Palazzo**, avente per oggetto: "Proposta di modifica dei sensi di marcia di via G. Di Martino, via Crociferi e via A. Vespucci".

Il Consiglio approva all'unanimità.

Il Presidente sospende alle ore 10.55 la seduta per 5 minuti.

Alle ore 11.01 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: **Di Gesù Simona, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Stabile Francesco e il Presidente Teresi**.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, continua la seduta.

Viene letta e posta in discussione la Mozioni "h".

Il Cons. Palazzo illustra la Mozione: si richiede praticamente il taglio del marciapiede onde consentire l'inserimento dei contenitori lasciando immutata la carreggiata stradale per la percorrenza delle automobili.

Il Presidente sospende alle ore 11.05 la seduta per 5 minuti.

Alle ore 11.10 all'appello nominale, risultano presenti i Consiglieri: **Aiello Andrea, Di Gesù Simona, Lo Sardo F. Umberto, Lucido Roberto, Palazzo Daniele, Stabile Francesco, e il Presidente Teresi**.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, continua la seduta.

Perviene al tavolo della Presidenza un Emendamento Soppressivo a firma del **Presidente Teresi**, alla Mozione "h" avente per oggetto: "un po' distratti".

Viene letto e posto in discussione.

Si da atto che alle ore 11.11 esce dall'aula il **Cons. Stabile**.

Il Presidente Teresi con l'assenso del **Consiglio** sostituisce nel collegio degli scrutatori il **Cons. Stabile** con il **Cons. Aiello**.

Il Presidente pone in votazione per voto palese, per alzata e seduta, l'Emendamento Soppressivo.

Il Consiglio approva a maggioranza con l'astensione dei **Conss. Lo Sardo e Palazzo**.

Il Presidente pone in votazione con voto palese, per alzata e seduta, la Mozioni "h" testè emendata.

Il Consiglio approva a maggioranza con l'astensione del **Presidente Teresi**.

Il Presidente alle ore 11.15 chiude la seduta.

Il Segretario

**Esperto Amm.vo
Cintorino Sebastiano**

**Il Presidente
Fabio Teresi**



